

# 我省高考改革实施办法 已形成送审稿

## 设计8大课题,39所高中和3所大学参与改革实验

本报讯(记者 陈人波)11月14日下午,记者从省教育厅了解到,省教育厅昨日召开深化普通高等学校考试招生制度改革专题会议,对高考综合改革重点课题研究工作、高中学校筹备工作作了部署。

据悉,我省作为高考综合改革第二批试点省份,将于2017年启动高考综合改革,为确保高考综合改革顺利实施,省教育厅此前设计了8大课题、16个子课题,组织了39所

高中学校和3所大学参与研究与实验,此外,还有由高校承担的3个改革研究课题正在准备立项。眼下,《海南省深化高等学校考试招生制度改革实施办法》经过两年多研制、20余次修订后现已形成送审稿,待省政府批准并报教育部备案后将及时向社会公布。

目前,我省还有一些与高考改革相关的配套方案正在加紧研制中。我省作为第二批

全国试点省,将于2017年启动高考综合改革,为确保高考综合改革顺利实施,省教育厅此前设计了8大课题、16个子课题,组织了39所高中学校和3所大学参与研究与实验,此外,还有由高校承担的3个改革研究课题正在准备立项。这些课题的研究和实验成果对我省是否能够平稳顺利进入明年的高考综合改革将产生十分重要的指导作用。

# 第十二届东北地区旅游交易会暨2016海南环岛(三亚)主题旅游年活动在沈阳中山公园举行 三亚无冬之旅受热捧

本报(记者 胡拥军)记者从三亚市旅行社协会获悉,11月12日,由三亚冠名,三亚市旅游委协同五指山市旅游商务局联合主办的第十二届东北地区旅游交易会暨2016海南环岛(三亚)主题旅游年活动在沈阳中山公园举行。此次主题旅游年活动提前两周便通过沈阳当地报纸、电台等媒体进行预热,因此吸引了众多对海南,对三亚旅游感兴趣的旅行社和市民参加。

活动现场不仅安排有精彩纷呈的文艺演出,三亚市代表团还举行了路演活动。丰富的旅游产品,独特的营销模式吸引了众多市民驻足了解和观看。很多市民纷纷表示,三亚是他们冬季最热门的旅游目的地之一,冬季到三亚去看海,去玩海已成为很多市民每年冬季的必修课。其中,8天

7晚环岛游、三亚深度游等新产品受热捧,大三亚旅游圈丰富的旅游资源、南国滨城的魅力风光、黎苗少数民族文化内涵吸引着众多市民、旅行社、社团组织前来咨询。

社团文化是沈阳的一大特色,活动现场除了旅行社和市民前往咨询三亚旅游线路和产品外,还吸引了包括徒步协会、自行车协会等不少社会团体负责人前往三亚展台洽谈合作业务。其中自行车协会负责人李先生已计划近期将前往三亚过冬,同时他还将组织协会会员前往海南进行环岛的骑行活动。

据悉,此次活动由三亚市旅行社协会和东北地区旅行社联合会共同承办,为期4天,设沈阳、长春、哈尔滨三个站点,仅在首站沈阳便已签下4.36亿元的采购协议。



## 三亚河边 观赏“超级月亮”

11月14日19时21分,在三亚河上,最大月亮现身,这是21世纪月亮最接近地球,也是最大的一次。由于月球绕地球的轨道略椭圆,有时距离地球近些,有时远些,当月球经过近地点时恰逢满月,就称之为超级月亮。北京时间11月14日21时52分,夜空将迎来“超级月亮”!这是21世纪至今,最接近地球的一次满月,看起来比平常大14%、亮30%。

本报记者 翁叶俊 摄影报道

# 聚焦中心任务 强警守护平安

## ——海南三亚边防支队服务驻地经济建设纪实

黄炬 冯谋瑞

博鳌年会安保连续15年“零差错”;缴获毒品6.9公斤,禁毒工作取得丰硕成果;创新推出“一二三四五”船管工作模式,获市领导批示肯定;党建品牌“红帆工程”填补了海上党建阵地的空白……2016年对于海南三亚边防支队官兵来说,是硕果累累的丰收之年。

### 科技强警筑牢屏障

“在信息化时代,我们要与时俱进,坚持科技强警,向科技要警力,实现强警目标。”三亚边防支队支队长黄因红介绍说。

针对当前社会治安状况复杂多变、海陆职能交叉、管控任务繁重的实际,该支队坚持科技强警,积极打造立体化维稳防控体系,筑牢辖区安全屏障。

立足辖区管防形势和任务需求特点,该支队大力推进数字化警务模式,提升打击防范效能。在2015年投入530万元完成各项信息化建设的基础上,2016年,该支队再投入307.48万元用于警用装备采购、执法场所改造、通讯设备采购,实现对重大勤务的高效指挥,同时协调将有条件的边防派出所指挥室纳入当地公安机关治安监控系统,有效整合了资源。如今,1500多个监控摄像头对辖区沿海港口船舶及重点要害部位、主要街道的实时监控,实现了“案前可防、案中可控、案后可查”的目标。

如果说数字警务有效填补了防控工作中警力不足、失控漏管的“短板”,那么该支队推行的网格化分级管理模式,则有效破解了区位特殊、案件多发地区的防控难题。

边防辖区大多位于城乡结合部、市县交界处,重点企事业单位、工程项目多,外来人口成分复杂,一直是各类矛盾纠纷的“聚集区”和盗窃、诈骗等侵财性案件易发的治安热点地区。如何实现从治安热点区域向治安和谐区域的转变?该支队通过创新推出了“网格化分级管控”的治安管理模式,将辖区划分为4个片区,以11个警务区为格,辖3个村民小组为点,划定一级、二级、三级管控区域,并以日、周、月为周期,有针对性地开展走访、巡逻和专项治理,最大限度挤压违法犯罪空间,有效降低了发案率。

该支队还通过推进船舶规范化管理试点工作建设,创新船舶管理“一二三四五”工作法,研究制定了“加强和规范沿海船舶渔民管理八项措施”“游艇(帆船)管理工作规范”等规章制度,计划年内完成“智能申报系统+船舶管理系统”等多个平台的搭建使用,提升船管工作信息化、智能化水平建设。工作得到了三亚市陈小亚副市长的批示肯定:“三亚边防支队在渔港清理整治工作中积极作为、措施有力、成效显著,望继续努力,为三亚城市建设和发展做出更大贡献。”

力,为三亚城市修补、生态修复再立新功。”

今年以来,该支队先后破获刑事案件113宗,查处行政596起,打击处理违法犯罪人员552人,抓获网上在逃人员9人。其中破获贩毒案件34宗,抓获涉毒人员254名,缴获各类毒品6.9公斤,毒资1.2万余元、运毒车辆4辆、手机21部、以及一批毒品分装工具,禁毒工作取得丰硕成果。

### 围绕中心铸魂育人

三亚地处海南国际旅游岛开发建设前沿,面对当前日益严峻的治安形势,三亚边防支队官兵责任之重、任务之艰,不言而喻。

“铸牢警魂,确保队伍绝对忠诚可靠,是我们支队党委始终坚持政治工作生命线不动摇的核心任务。”三亚边防支队政委刘铭强说。

今年以来,该支队扎实开展“两项活动”“两项重大教育”,建立基层政治工作协作区,举办主题演讲比赛、“四会”授课比赛、党建知识竞赛、先进事迹报告会,开展“红色读书周”“学党史、亮身份、践承诺、做表率”“手抄党章”“强军路上话改革”大讨论等活动,增强了思想政治工作的主动性、针对性、实效性。年内,该支队在海南边防总队举办的政工比武竞赛中,一举夺得预赛和决赛第一名。1名政治干部在部局开展的中华华南片区“四会”授课竞赛中获得一等奖。

“中心工作开展到哪里,党建工作就跟进到哪里,只能加强,不能削弱。”结合当前执法执勤任务繁重的实际,该支队党委大力加强党组织建设。

一个党委就是一个核心,一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面红旗。截至目前,该支队创新推出的警地联创联建工程——“红帆工程”,已经发展到拥有26个“红帆”党支部、85个流动党小组的“红帆”队伍。完成了与三亚市委组织部的联合发文指导推广、5个“红帆”示范点的创建以及“红帆工程”专题宣传片、“爱心芒果”流动党支部宣传片和《红帆》微电影的拍摄制作。

目前“红帆工程”已经成为该支队凝聚警地党员力量、服务驻地经济建设的特色党建品牌,也成为完成各项边防任务的“制胜法宝”。

7月中旬,海南省委政策研究室周军平主任调研“红帆工程”时批示:“三亚边防支队‘红帆工程’有效整合警地党建资源,服务地方发展,是警民融合发展、联手推动基层党建的创新,也为‘两学一做’提供了有效抓手,值得推广、借鉴。”

### 科学谋划夯实基础

强警还需强基,基础牢固才能打胜仗。

今年以来,三亚边防支队紧扣强警目标,以有为换有位,主动沟通协调,积极争取支持,不断加强基层基础设施建设,为部队全面建设提供了强大动力和有力保障。

年内,该支队先后投入大笔资金用于文体设备采购、基层单位家具采购、机关食堂改造、公寓楼物资采购及防盗网安装和藤桥、港门、西岛等多个边防派出所的文化建设……各项部队文化、生活等设施设备得到全面提升。

针对官兵存在和反映的实际困难,该支队通过协调共建单位捐助10万元成立扶贫帮困基金,建立“绿色就医通道”,为一名孩子早产的士官捐款2万余元,确保干部休假率达到98%,建设48套公寓楼,缓解官兵住房难问题。

此外,该支队还全力做好8名转业干部的安置工作,完成10名官兵家属随军工作。同时通过各种形式及时走访慰问离退休干部、转业干部及家属,发放慰问金2万元。在市教育局、市警备区、海军榆林基地等单位的关心支持下,为支队官兵子女协调解决入学问题,三亚市图书馆在机动中队设立流动图书室,技工学校为退伍老兵举办就业培训,鲁迅中学为考学战士辅导授课,从优待警呈现喜人局面。

该支队还以海南公安边防总队开展的“后勤管理规范年”、财务大清查“回头看”活动为契机,建立完善各项规章制度6项,切实规范了财务管理。期间,该支队在该总队举办的财务会审评比活动中,荣获一等奖。1名干部获评总队“优秀会计”。亚龙湾边防派出所食堂被公安部边防管理局评为“先进食堂”。

在截流的同时,积极开源。该支队党委“一班人”团结一心、迎难而上,带领各基层单位主官主动走访各级党委政府,汇报工作,争取支持,并在经费争取和土地征用等方面得到驻地党委政府的大力支持,为部队发展提供了更为广阔的空间。

截至目前,该支队共完成营房基础建设项目10个,待建项目4个,建筑面积达11121.87平方米。亚龙湾、西岛、后海、藤桥、红沙、港门等6个边防派出所的营房建设项目已竣工并投入使用。一栋栋崭新的基层派出所办公大楼拔地而起,官兵服务驻地经济建设基层更牢靠,执法执勤环境得到了质的飞跃。

据悉,今年该支队将争取海南公安边防总队经费支持,计划投入建设一栋八层48套公寓房,改善官兵办公生活条件……随着一项项工程项目的开展,基层面貌焕然一新,官兵工作、生活环境全面改善。

# 我省开展校园安全专项大检查

本报(记者 陈人波)11月13日,记者从市教育局了解到,为进一步加强学校安全工作,省教育厅联合省消防总队、公安交警总队、交通厅等有关职能部门即日起开展岁末学校安全专项大检查暨消防安全、校车安全、预防学生溺水等专项检查。

据了解,本次检查采取听取汇报、翻阅资料、实地检查、座谈走访等方式,对全省各地教育行政部门、高等院校、厅直属学校有关高校及科研机构附属学校进行检查,其中对市县教育行政部门的检查还将随机抽取其辖区范围内的中学、小学、幼儿园各2所作为检查对象。

检查内容与重点:一是学校消防安全工作情况。重点检查消防安全宣传教育和逃生自救演练情况、学校工程消防专项整治工作开展情况、夏季消防安全检查情况、学校消防安全隐患排查整改、危险化学品及

易燃易爆物品管理、今冬明春火灾防控工作部署等情况。二是校车安全管理情况。重点检查贯彻落实省教育厅、公安厅、交通运输厅2016年7月28日印发的《全省中小幼儿园校车安全专项治理工作实施方案》情况,学校校车管理情况、校车驾驶员管理和安全教育情况、随车教师安全教育情况等。三是预防学生溺水工作情况。重点检查预防学生溺水安全教育情况、预防学生溺水工作机制落实情况。四是学校食品卫生安全、校园周边综合治理等其他各项学校安全工作情况。

省教育厅强调,各校要认真落实学校安全管理目标责任制和责任追究制,切实加强学校安全工作的督导检查,结合实际深入研究、积极探索加强和创新学校安全管理长效机制,构建成熟的、实效的学校安全管理体系。

# 三亚计划 3年培训乡村教师8000名

本报(记者 陈人波)11月14日上午,由教师进修学校主持组织的中小学、幼儿园教师远程教育培训活动在市十小举行,来自海棠区、吉阳区的部分中小学、幼儿园教师高兴踊跃接受培训学习。

市教师进修学校有关负责人介绍,本次培训是实施“国培计划”——海南中小学、幼儿园教师信息技术应用能力提升工程专题研修项目(以下简称“研修项目”)的重要组成部分。该“研修项目”经省政府统一招标,奥鹏远程教育中心成为其承办机构。因此,培训活动由奥鹏远程教育中心的学科专家负责为乡村教师进行面对面的授课,培训学习

的主要内容是:乡村教师信息技术的应用。项目培训计划3年(2015年至2017年),在这3年的培训过程中,通过远程培训手段,计划培训全省乡村中小学、幼儿园教师7.5万人,每年培训周期为3个月。其中,三亚3年将培训乡村教师8000名,目前已培训了2700人。

记者在现场看到,为了增强远程培训的实效性,培训运用“线上学习与线下研修相结合”的方式进行。

据了解,本月起,奥鹏远程教育中心还将有计划地在我市开展“教育精准扶贫”活动,面向乡村学校,以“信息技术进课堂”为重点,为乡村教师送教送培。

# 本周前后期降水较弱 中期东半部降水明显

本报(记者 周才源 通讯员 袁迎蕾 李凡)一场秋雨一场寒。11月14日上午,记者从省气象台了解到,本周前期和后期海南岛降水较弱;中期受偏东急流影响,东半部地区降水明显,最高气温有所下降。

省气象台预计,14日~16日,海南岛北部、中部和东部地区多云间阴天,有分散小雨,西部和南部地区

多云,午后局地有阵雨;全岛最高气温30~33℃,最低气温21~24℃。

17日~18日,受偏东急流影响,海南岛东半部地区阴天有中雨,局地大到暴雨,最高气温26~28℃;西半部地区多云间阴天,局地有小到中雨,最高气温28~30℃。

19日~20日,全岛多云间阴天,局部地区有小阵雨,温度略有回升。

### 天涯区车辆违反规定停放曝光台

机动车违反规定停放,影响了市容市貌,妨碍了正常通行秩序。为杜绝此类现象,对车主起到监督和教育工作,本区现将部分违规停放车辆曝光如下:

琼BX3186	琼B5527	琼C2F081	粤STQ826	琼A8D130	琼ATC080	琼B59722
琼A3K522	闽AQ876K	琼BB6992	琼BH7265	琼BC0509	青C35708	琼BG0525
粤G93P21	琼BA6835	琼AVE263	琼BMW666	琼BT2726	琼BP3126	琼A2D780
琼BU2507	琼BM2065	鲁BX0900	琼BX8009	琼BX9701	琼B37091	琼BL1887
琼E12333	琼BC6628	黑DM6464	琼BC3202	琼BG3868	琼BS6358	琼B23303
琼C00016	琼BV5101	琼BS7033	琼B93069	琼BE8256	粤B33T37	琼B67832
琼BG2102	琼AVB818	琼BX7028	琼A9LD15	粤B40T36	琼B38145	琼D07512
琼B55021	琼AWS783	粤BA380K	琼BP5630	琼BT8587	琼AMP156	琼BJ6981
琼BW2552	琼BH1909	琼A8K665	琼BH1955	琼B8899G	琼BC7525	琼BU1850
琼BT8587	琼BH7265	琼BJ1003	琼B67875	琼BY0221	粤BA380K	琼BE0357
琼BC7871	琼A7569	琼B90508	琼BQ8296	琼A0N112	琼BF3597	琼AA0722
琼BP6136	琼A1N190	琼B85306	琼BA2827	琼A1E812	琼BS5378	琼BE5711
琼BR2633	琼BB3311	琼BA6691				
琼B20055	琼B95026	琼AWS783				
琼B28712	桂AWT529	琼BC6569				

三亚市天涯区城市管理局(综合行政执法局)  
2016年11月15日